

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 31
(5573)

Пятница, 17 февраля 1939 года

Год издания XX
Цена 10 к.

Живая оперативность и деловитость хозяйственного руководства, крепкая трудовая дисциплина, высокий уровень политической работы в массах — вот что нужно сейчас для того, чтобы соревнование имени XVIII съезда ВКП(б) стало важнейшим этапом дальнейшего под'ема стахановского движения.

(«Правда»)

Районные партийные конференции

Приближается знаменательный день в жизни нашей партии и всего Советского Союза — день открытия XVIII съезда Всесоюзной коммунистической партии (большевиков).

Томская парторганизация вступает в важнейший этап подготовки к съезду — приступает к проведению районных партийных конференций. Вчера открылась Куйбышевская районная конференция ВКП(б), сегодня начинает свою работу конференция Вокзального района, а через день — 19 февраля — откроется партийная конференция Кировского района.

Готовясь к съезду, коммунисты города и района на предшествующих конференциях партийных собраний с огромной активностью и большевистской страстью изучали и обсуждали опубликованные в печати тезисы докладов тов. Молотова и тов. Жданова. Тезисы горячо и единодушно одобрены. Собрание ярко продемонстрировало нерушимое единство, теснейшую сплоченность парторганизаций вокруг ЦК ВКП(б) и лучшего друга, любимого вождя и учителя всех трудящихся товарища Сталина. Пламенная любовь, беззаветная преданность и глубокая вера в торжество коммунизма звучали во всех речах членов и кандидатов партии.

Вместе с тем собрания показали ясное понимание коммунистами задач нашей партии и огромной ответственности, которая стоит перед каждой партийной организацией, перед каждым коммунистом в борьбе за выполнение основной и главной задачи третьего пятилетия — с. за-вершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Все партийные собрания прошли на необычайно высоком идейно-политическом уровне, при большой активности и аккуратной явке коммунистов. В Кировском районе по 18 организациям свыше чем из 300 членов и кандидатов партии не посетили собрания лишь 3 человека. В подавляющем большинстве на собрания являлись все без исключения. Высокой явке коммунистов соответствовала и их активность при обсуждении тезисов. В Куйбышевском районе из 516 присутствовавших на собраниях, при обсуждении тезисов тов. Молотова, выступило около 250 человек и по тезисам тов. Жданова — 233.

В своих выступлениях и в решениях собраний коммунисты намечали конкретные практические предложения по реализации задач, выдвинутых в плане третьей пятилетию, вносили свои дополнения к тезисам. Парторганизациями Куйбышевского района по тезисам внесено 69 различного характера ценных, деловых предложений. Это показывает, что коммунисты четко представляют задачи, стоящие перед партией и всей страной, и правильно определяют свою роль и роль первичных парторганизаций в выполнении этих задач.

Районные партийные конференции городской организации будут проходить в обстановке все нарастающего энтузиазма, политического и производственного подъема рабочих, колхозников и интеллигенции города и района в связи с изучением и обсуждением или тезисов докладов тов. Молотова и тов. Жданова.

Беспартийным трудящимся близки задачи, выдвинутые в плане третьей пятилетию, ибо эти задачи, во-первых, отвечают высокому патристическому чувству советского народа —

«...догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки» (тезисы доклада тов. Молотова на XVIII съезде ВКП(б)) и, во-вторых, — они направлены на дальнейшее повышение материального и культурного уровня трудящихся, на завоевание новых побед коммунизма. Советский народ видит в этих тезисах великую заботу партии Ленина — Сталина о трудящихся, об укреплении нашей родины.

Наша партия, связанная кровными узами с народными массами, списала себе любовь и поддержку этих масс. Морально-политическое единство советского народа, его преданность и любовь к большевистской партии нашли свое крайнее выражение в замечательной победе блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР и Верховные Советы Союзных республик, в разгроме злейших врагов народа — троцкистско-бухаринских и иных агентов фашизма. Все это еще более укрепило связь ВКП(б) с массами, воспитало горячую любовь и преданность советского народа к организатору побед в строительстве социализма — к родной большевистской партии.

Вот почему вест в созыве XVIII съезда, изучение тезисов докладов тов. Молотова и тов. Жданова вызвали среди трудящихся новую волну политической и производственной активности. Трудящиеся г. Томска готовятся встретить XVIII партийный съезд подарками матери-родине, высокой производительностью труда на фабриках, заводах, в колхозах и отечественной учебной в учебных заведениях.

В стахановских делах, в словах одобрения тезисов, звучат чувства гордости за родину, за партию, чувство советского патриотизма, которыми полным сердцем народов страны социализма.

За последние годы к руководству партийными, хозяйственными и культурными организациями выдвинуты лучшие люди, партийные и непартийные большевики, которые, участвуя в воспитательной и, прекрасно справляясь со своими задачами в руководстве, оправдывая доверие организации, выдвинувших их. И много таких людей, — передовиков социалистического строительства, стахановцев промышленности и сельского хозяйства, лучших партийных руководителей, хозяйственников, научных и советских работников выбрали партийные организации своими делегатами на районные партийные конференции.

Это создает уверенность в том, что районные партийные конференции в городе пройдут на высоком идейно-политическом уровне, что и на предстоящую областную партийную конференцию делегатами будут избраны достойнейшие люди, испытанные в борьбе за дело партии, неприимные к врагам коммунизма, беззаветно преданные делу Ленина — Сталина.

Итоги обсуждения тезисов докладов тов. Молотова и тов. Жданова в первичных партийных организациях показывают высокую идейную и организационную сплоченность коммунистов городской парторганизации вокруг ленинского — сталинского ЦК ВКП(б).

Районные партийные конференции являются новой демонстрацией этой сплоченности и единства партийных рядов, готовности коммунистов отдать все силы на благо своей страны, во имя торжества коммунизма во всем мире.

Открылась партийная конференция Куйбышевского района

Вчера, в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения открылась вторая партийная конференция Куйбышевского района. На конференции присутствует 112 делегатов с решающим голосом, и 30 — с совещательным.

В числе избранных в президиум — секретарь областного комитета партии т. Шаронов, секретари Томского горкома ВКП(б) тт. Чадильев и Андриченко, секретари Куйбышевского районного комитета партии тт. Медведев и Рогожин, стахановка швейцарской фабрики т. Кашкина, начальник политехнического училища т. Шкумат, партпротокол т. Иванченко и другие.

Под бурные, долго неслышающие аплодисменты конференцией избраны

в почетный президиум товарища Сталина, Молотова, Ворошилова, Я. М. Каганович, Калинин, Андреев, Миколаев, Ежов, Берия, Дзидзидзе, Тельман, Хозе Диас, Ван-Мин и Долорес Ибарури.

Конференция приняла порядок дня: 1) обсуждение тезисов доклада товарища Молотова (докладчик т. Ермолаев), 2) обсуждение тезисов доклада товарища Жданова (докладчик т. Медведев), 3) выборы делегатов на областную конференцию ВКП(б), 4) выборы членов пленума райкома.

На вечернем заседании делегаты заслушали доклад т. Ермолаева.

Сегодня конференция начнет свою работу в 10 часов утра.

Ширится социалистическое соревнование. Трудящиеся города и деревни встречают XVIII съезд ВКП(б) стахановскими победами



Лучшие отличники боевой и политической учебы артиллерийского училища готовятся к скоростному лыжному переходу имени XVIII партийного съезда, по маршруту Томск — Новосибирск. На снимке: начальники отряда капитан тов. Архипов докладывает начальнику училища комбригу тов. Ставрину о блестящих результатах тренировочного перехода на 140 километров. (Фото Хитрилева).

Ученые Медицинского института — XVIII съезду ВКП(б)

В социалистическое соревнование имени XVIII партийного съезда активно включились научные работники и студенты медицинского института.

В своем социалистическом обязательстве студент второго курса тов. Каселев пишет: «Приближается знаменательная дата — 10 марта, — день открытия XVIII партсъезда. Съезд, который подытожит блестящие победы социализма и наметит грандиозные проблемы будущего. В честь этого замечательного события я обязуюсь сдать весенние экзамены только на «отлично», овладеть винтовкой, иметь 3 оборонных значка».

Студентка 13 группы 3 курса лебачика тов. Чертаганова также обязалась сдать все предметы в весенние экзамены на «отлично» и получить значок ГОУ второй степени.

Заключить на «отлично» весеннюю сессию и активно работать в научно-исследовательском кружке по хирургии обязалась студентка 6 группы лебачика тов. Лагтева.

Студент 4 курса тов. Смирнов ко дню съезда подготовит группу хороших пулеметчиков. Сдать нормы на звание пулеметчика первой степени обязался студент 4 курса лебачика тов. Серафимович.

В период подготовки к партсъезду студентка 3 курса 13 группы тов.

Чистякова П. Г. решила не реже одного раза в пятнадцать минут проводить занятия с избирателями.

Конкретными обязательствами XVIII партийный съезд встречают и научные работники медицинского института.

Профессор - орденоседец А. А. Опловин обязался подготовить к печати второй том своего учебника о частной хирургии.

Ассистент этой же кафедры клинической хирургии Афанасев к 10 марта окончит научную работу «О гистологическом изменении ткани при действии различной концентрации лаорамина». Ассистент Мотро — работчик «О первичном раке конечностей». Овчинников — «О слюнных камнях», аспирант Альбицкий — «Лечение огнестрельных ранений стопы».

Профессор Байандуров заканчивает редакцию 3 тома сборника трудов кафедры, в котором будет помещено 20 научных статей. Ассистент Ларин готовит к печати работу: «Влияние искусственного пневмоторакса на кашлевую секрецию».

Орденоседец профессор тов. Азамов готовит доклад «О единой рабочей классификации по ревматизму» и «Новейшие достижения в области изучения вифритов и их лечение». Научный работник Калыков готовит к

печати статью «Сельский врач и его работа на участке».

Доклад в секции здравоохранения сделает профессор Заводовский на тему: «Перспективы научно - исследовательской работы на курортах Красноярского края».

Профессор Перельман готовит к выпуску свою статью «О растормаживающем действии кофеина при шизофрении», тов. Дубовцева — статью на тему: «Теоретическое обоснование вирусологической теории при шизофрении».

Ассистент кафедры органической химии тов. Желнов работает над изучением реакции гомологид - органических соединений со спиртами. Он обязался к 10 марта получить значок вооруженного стрелка.

Доцент кафедры оперативной хирургии Серебров работает над темой: «Развитие гланд и ее anomalies и «Тяжи гландики». Профессор Миролюбов — кафедра патологической анатомии — пишет об артериосклерозе.

XVIII партийный съезд научные работники и студенты медицинского института встречают новым под'емом социалистического соревнования за улучшение всей системы обучения и воспитания в вузе.

МОЛОДЕЖЬ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ ВСТРЕЧАЕТ XVIII СЪЕЗД ПАРТИИ

Молодежь мажорочной фабрики с большой активностью готовится к XVIII съезду ВКП(б). На фабрике широко развернуто пред'ездовское соревнование, в которое включились все комсомольцы и большинство не-союзной молодежи. Комсомольская организация (секретарь комитета тов. Сидоренко И.) взяла на себя обязательство: занять на производстве авангардную роль, улучшить внутри-союзную работу. Это обязательство выполняется.

Молодежно - комсомольская бригада набойного цеха (бригадир тов. Жигалева) обязалась производственную программу выполнять на 115 процентов, фактически же дает 150. Бригада поставила себе задачу: сократить брак, экономить бумагу и

клей, в чистоте содержать цех. С этой задачей члены бригады справляются. Тт. Жигалева, Галшцева, Алина и Салтыкова работают без брака, перевыполняя свой план.

Комсомолка - крошмалница тов. Макарова план выполняет на 170 процентов. Тов. Алина Н., помощник машиниста набойной машины, план — на 116. Хорошо также работают тт. Гриценчик — машинист набойной машины, Мамонтов — слесарь, член комитета, ученик Кузнецов и Вахвин и другие.

Комсомольцы на фабрике взяли авангардную роль. Из 18 человек, непосредственно работающих на производстве, 12 являются стахановцами и 6 человек ударниками.

РАБОТАЮТ ПО-СТАХАНОВСКИ

Рабочие, инженерно - технические работники и служащие завода «Республика», включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), обязались досрочно — к 10 марта — выполнить квартальный план. Свои обязательства они выполняют успешно.

Между цехами развернулось социалистическое соревнование. Вперед идет механический цех (начальник т. Костин).

Образцы социалистического отношения к труду показывают слесари Тихонов и Салтыков, выполняющие нормы на 150—180 процентов. Хороших показателей в работе добились токари тт. Фофанов, Кетов, Герасимов, Перельман и Желюхин. Они дают по полторы и две нормы.

Успешно выполняют свои обязательства кузнецы Ващенко и Боровцов. Нормы выработки они выполняют на 140—170 процентов.

Больших успехов добились и отдельные рабочие литейного цеха. Формовщик Балугон перевыполняет норму в два раза, перевыполняет производственное задание и формовщик Исаев.

На заводе оживленно обсуждают тезисы докладов товарища Молотова и Жданова на XVIII съезде ВКП(б).

В первой половине февраля завод выполнил программу на 110 процен-

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНЯЮТ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Коллектив горьковского завода, включившись в социалистическое соревнование имени XVIII съезда великой партии Ленина — Сталина, взял обязательство — ко дню открытия съезда закончить квартальный план.

Взяты обязательства с честью выполняются. Цех по изготовлению мороженого (начальник цеха тов. Горюнов) на 10 февраля квартальный план в 9500 килограммов выполнил 6772. Расширил ассортимент выпуска продукции. Сейчас завод выпускает новые сорта мороженого — брикеты и эскимо. Успешно выполняют взятые обязательства бригадир Земкина и работница Яковлева, ежедневно перевыполняющие норму выработки в два раза.

Хорошо работает целлюлозно-молочный цех, изготавливающий пакучатую и сыровую массу, сырки и т. д. Февральский план цех уже выполнил на 154 процента.

В пред'ездовское соревнование включились и молокодатчики, взяв конкретные обязательства. Колхозник тов. Гаев С. Д. сельхозартели имени Буденного, Петуховского сельсовета, взял обязательство — годовую государственный план по молокопоставкам выполнять к 10 марта. Уже сейчас он сдал 106 литров при плане 150. Колхозник тов. Антипин К. А. (колхоз «Яны Турмыш», Эштинского сельсовета) квартальный план по сдаче молока заканчивает к 20 февраля. Тов. Абышев и Абашири из Кузовлевского сельсовета февральский план уже перевыполнили. Дятел Ольга и Музейник на 10 февраля годовой план по сдаче выполнили на 50 процентов.

Сейчас завод приступил к выпуску ацидофильного молока, которое имеет целебное свойство.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМУ

Включившись в пред'ездовское социалистическое соревнование, коллективы агрегатов № 5 и 6 Томской швейной фабрики, взяли на себя обязательство — квартальный производственный план выполнить досрочно ко дню открытия XVIII партийного съезда, а годовую производственную

программу — к 22 годовщины Октября.

Сейчас коллективы этих агрегатов, возглавляемые начальником тов. Копытаевой, успешно борются за выполнение своего обязательства. Дневные задания они выполняют от 134 до 139 процентов.

МОЛОДЕЖНОЕ ЗВЕНО ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

С большим под'емом комсомольцы сельхозартели «Ударник», Верхининского сельсовета, обсудили на комсомольском собрании тезисы доклада тов. В. М. Молотова на XVIII съезде ВКП(б) и включились в социалистическое соревнование за образцовую подготовку и весенней посевной кампании.

сельхозинвентаря и отistiche семенного зерна.

Секретарь первичной комсомольской организации тов. Урмаев заявил на собрании: «К историческому дню 10 марта мы полностью в своем колхозе закончим подготовку в весеннему сезону, чтобы в этом году на всей площади колхозных культур собрать высокие урожаи. Это будет наш лучший колхозный подарок съезду партии».

Н. М. АЛЕКСЕЕВ — секретарь Верхининского сельсовета.

АКТИВНО ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

Колхозники сельхозартели имени 17 партсъезда, Петуховского сельсовета, успешно выполняют обязательства по соревнованию с соседним колхозом. Отремонтированы сенокосилки, борозы. Заключено сортировочное соглашение. На поля вывезено 250 возов навоза.

Члены колхоза в председателе правления тов. Яворов заявили, что ко дню открытия XVIII съезда ВКП(б) колхоз полностью подготовится к весенней посевной кампании.

К. ШАРАФУТДИНОВ.

НОВЫЙ ВКЛАД В НАУКУ

Научные работники стоматологического института ко дню открытия XVIII партийного съезда готовят к печати первый сборник научно - исследовательских трудов института. В редакцию сборника уже поступило 15 научных работ по хирургической стоматологии, лечению полости рта, зубов и т. д. Развергивается социалистическое соревнование, посвященное съезду, на кафедрах института.

Профессор кафедры хирургической стоматологии тов. Косых досрочно в подарок XVIII партсъезду заканчивает экспериментальную часть своей работы: «Регенерация перепонки». В данной работе разрешается очень ин-

тересная проблема о возможности регенерации (восстановление) зубного перепонки при разрушении зуба.

Ассистент этой же кафедры тов. Иванов сдает в печать работу: «Об опухольях эмалевого эпителиа». Научный работник тов. Пономарев (кафедра микробиологии) готовит работу: «Новый индикатор для реакции дентификации». Доцент кафедры физики тов. Черкунов заканчивает экспериментальную часть своей диссертации на соискание ученой степени кандидата физико - математических наук: «Законы эластического кручения».

ПОВЫСИЛАСЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

С большим воодушевлением готовятся к встрече XVIII партийного съезда железнодорожники станции Томск I. Во всех бригадах, сменах и службах развернулось пред'ездовское социалистическое соревнование, заключен договор. Ведущую роль в организации подарков XVIII съезду ВКП(б) взяли члены партии, комсомольцы и стахановцы.

На основе социалистического соревнования многие рабочие уже добились высокой производительности труда и повысили качество своей работы. Стахановцы - грузчики тт. Чумак А. И. и Рябов А. Я. дневные задания в среднем выполняют на 210

процентов, тов. Стригин П. И. — на 244 процента, Хорошавин С. М. — на 200 процентов. В отдельные же дни эти товарищи выработывают по три с половиной нормы.

Бригадир-выдвиженец службы пути тов. Кучумов В. занят со своей бригадой на исправлении верхнего строения пути. Дневную программу своей бригады выполняет на 133 процента. По 125 процентов дневного задания дает и ремонтный рабочий тов. Старцев.

Без аварий и брака работают стахановцы составители поездов Шуляков А. С., Горшков А. И., еденики

Профессор Косых, военрук Печеных студенты Клименков, Полоза, Колесникова взяли обязательство — ко дню открытия съезда провести в институте оборонную конференцию, где будет прочтано 5 докладов о санитарных мероприятиях при воздушных нападениях, о химической обороне и т. д.

Научные работники института тт. Печеных и Пономарев в подарок съезду обязались подготовить и выпустить 50 значков ГОУ второй степени.

Вагонов Шелевев П. Т. и старший стрелочник Безденежных Ф. Д. Поставщики их работы служат хорошим образцом для всех остальных занятых на этих работах.

Сейчас среди рабочих и служащих пути, движения, пассажирской и грузовой служб и лесопитомника проводится чтения тезисов докладов товарища Молотова и Жданова. Обязательство тезисов вызвало в коллективе новый производственный под'ем. Коллектив железнодорожников станции Томск I решил вызвать на социалистическое соревнование рабочих и служащих станции Томск II.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ИЗУЧЕНИЕ ТЕЗИСОВ ВЫЗЫВАЕТ НОВЫЙ ТВОРЧЕСКИЙ ПОДЕМ

СЕЛЬСКИЕ КОММУНИСТЫ ОБСУЖДАЮТ ТЕЗИСЫ ДОКЛАДОВ ТОВАРИЩЕЙ МОЛОТОВА И ЖДАНОВА

12 февраля проходило собрание парторганизации Поросинской МТС. Члены и кандидаты партии с большой активностью обсуждали тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова.

Единодушно одобряя тезисы, выступавшие товарищи выражали свою огромную любовь и преданность Центральному Комитету нашей партии, вождю трудящихся всего мира — товарищу Сталину.

При обсуждении тезисов доклада товарища Молотова коммунисты особое внимание уделяли повышению урожайности и механизации сельского хозяйства. Они говорили об огромных победах, одержанных народом Советского Союза под руководством Центрального Комитета ВКП(б) и лично товарища Сталина.

Тов. Петров — тракторист-ударник — остановился на вопросе повышения производительности труда и разрывания стального движения.

— Для успешного осуществления грандиозных задач третьей пятилетки в первую очередь требуется сознательное отношение к своим обязанностям, честный труд в похоти отстающих.

— В честь открытия XVIII партсъезда — продолжает он — ремонтники взяли на себя обязательство: к 10 марта закончить ремонт тракторов и прицепов инвентаря. Свои обязательства они выполняют неуклонно, не допуская несвоевременно обесценивать мастерскую запасными частями и затягивать выдачу зарплати ремонтникам.

— Только при внедрении в колхозах и совхозах правильных севооборотов, с применением травосеяния и черных паров, — говорит председатель колхоза «Новое крестьянство», Березинский сельсовет, т. Юрастов И. А., — мы сможем достигнуть среднегодового сбора зерна в размере 7—8 миллиардов пудов и увеличить прирост поголовья скота. К ре-

шению этих задач в третьей пятилетке мы должны приступить сейчас. Заместитель директора по политчасти МТС т. Поздняков в своем выступлении отметил:

— За период двух сталинских пятилеток наша страна превратилась в страну самого крупного, механизированного социалистического сельского хозяйства. Возьмем нашу деревню Рыболово. Два года тому назад здесь не было ни одной сложной машины, а сейчас тракторы, комбайны, сложные молотилки работают на колхозных полях. Одна треть всего посева колхозов нашей МТС в 1938 году убрана машинами. В текущем году мы будем иметь вместо 8 комбайнов — 16. Увеличивается количество и других машин.

— Незулаево выросла деревня и в культурном отношении, — продолжает он. — Сейчас мы имеем хорошую библиотеку, звуковое кино, школу-семилетку. Выросли новые замечательные мастера сельского хозяйства — трактористы и комбайнеры тт. Рабов, Мелещенко и другие. При выполнении третьего пятилетнего плана мы будем иметь еще более сильный расцвет культуры как в городе, так и в деревне.

В прениях по тезисам доклада тов. Молотова выступило 9 человек. Партийное собрание единодушно постановило:

Одобрить тезисы доклада товарища Молотова на XVIII партсъезде.

К 10 марта закончить ремонт тракторов, прицепного инвентаря и довести семена во всех колхозах до посева условий.

К открытию съезда выполнить на 100 процентов колхозные планы лесозаготовок, а финансовые — к 20 февраля.

Также активно коммунисты обсуждали тезисы доклада тов. Жданова, полностью одобряя их.

МАТВЕЕВ Н., ВЕРТУНОВ В.

В педагогическом институте проходит групповые комсомольские собрания, посвященные обсуждению тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова. Такие собрания уже проводились на 4 курсе литературного факультета и 4 курсе биологического факультета.

Обсуждение тезисов вызвало в среде комсомольцев и беспартийной молодежи новый творческий подъем. Развертывается групповое и индивидуальное социалистическое соревнование. Дипломники, комсомольцы тт. Дремов, Досекин и ряд других обязались ко дню открытия XVIII партий-

ного съезда закончить начатые или научные работы и подготовиться к государственному экзамену на «отлично».

Усиливаются оборонная работа. Недавно организованный планерный выпуск готовит к 10 марта первый выпуск планератов. Расширяют свою деятельность и моторужки. Студенты 4 курса исторического факультета тт. Валевич, Федоров и Ахсенов обзавелись ко дню открытия XVIII партсъезда в совершенстве овладеть мотоциклом.

Дирекция, парком, комитет ВЛКСМ и профком института организуют для студентов лекцию на тему:

НА СОБРАНИИ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ МЕЛЬНИЧНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

На собрании партийной организации мельничных заводов, посвященном обсуждению тезисов товарища Молотова и товарища Жданова участвовало 17 человек, 6 товарищей отсутствовали по уважительным причинам.

В первый вечер коммунисты обсуждали тезисы доклада товарища Молотова. Выступавшие с чувством гордости отмечали величие третьего сталинского пятилетнего плана, выполнение которого сделает нашу страну еще более могучей и счастливой.

Большое внимание было уделено практическим задачам по реализации плана третьего пятилетия в условиях Томска. Выступавшие отмечали, что томские государственные мельничные заводы в прошлом году работали неважно. Планы не выполнялись не только по выпуску готовой продукции, но и по строительству, по отгрузке продукции по нарядам треста и т. д. Последствия этого не изжить до сих пор. На складах и в бунтах из-за отсутствия нарядов на отгрузку и недостатка вагонов лежат огромные количества муки. Отметим, что мука первых сортов идет в Томск из Семипалатинска, тогда как томские мельничные заводы эти сорта могут производить сами.

Почти год тому назад приступили к строительству элеватора. За это время башня высотой в 62 метра должна уже быть выстроена, но пока

что она возведена всего до 10 метров и уже сейчас в ней обнаружены серьезные дефекты.

Водный транспорт обеспечивает подвозку зерна к заводам лишь на 70 процентов. Это угрожает простоями. К тому же такая доставка зерна не обеспечена дешевой (механической) разгрузкой.

Коммунисты внесли конкретные предложения по устранению причин, создающих эти недостатки. Инженер т. Алфеев в своем выступлении предложил приспособить паросиловое хозяйство томских предприятий к использованию в качестве топлива местных торф или бурый уголь, что в значительной мере удешевит продукцию и освободит железнодорожный транспорт от перевозок угля из Анжерки и Прокопьевска.

Далее т. Алфеев вносит предложение о строительстве в третьей пятилетке автодорожной дороги, связывающей Томск с Наримом. Это обуславливается тем, — говорит он, — что грузопоток на Север возрос, а водный транспорт полностью не обеспечивает заброску туда зерна.

Тов. Черашкина считает необходимым включить в план городского строительства постройку пожарного депо в районе группы предприятий: фабрики карандашной дощечки, стекольного, мельничных заводов и др.

Горь Томск, — говорит в своем выступлении начальник строительства элеватора т. Кожев, — как культурный центр, должен культурно строить свое коммунальное хозяйство. Между тем даже важнейшие подъездные пути к нему находятся в плохом состоянии. В третьей пятилетке дорожное строительство в Томске должно получить широкий размах. Строительство элеватора должно быть нами закончено в 1939 году, но надо сказать, что обслуживать его электроэнергией с томской ТЭЦ невозможно. ТЭЦ не справится с этой нагрузкой. Встает вопрос о постройке в районе мельницы дополнительной электростанции.

С увеличением подвоза сырья к томским мельничным заводам водой надо подумать и об удешевлении его выгрузки. На Горьковском мельничном комбинате разгрузка производится пневматическим способом. Этот способ должен быть применен и в Томске.

Т. Телегин, Мошкин, Поморцева и другие выдвигали предложения об усилении городского строительства в третьей пятилетке в Томске по линии расширения сети бань, клубов и жилищлодания.

Коммунисты единодушно одобрили тезисы доклада тов. Молотова и постановили своей задачей провести обсуждение и разъяснение их широкой массой служащих и рабочих предприятий.

«Как изучать основы марксизма-ленинизма и произведения классиков марксизма». Проводятся коллективные посещения выставки в университете по истории партии.

Большую работу ведут студенты среди населения на бывших избирательных участках. Около 200 студентов — агитаторов, на днях получивших специальный инструктаж, оказывают помощь населению в изучении тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова. На эту тему до 10 марта агитаторы проведут на квартирах у избирателей по 6—7 бесед.



В промышленной артели «Новая жизнь» широко развернулось предсезонное социалистическое соревнование. Инвентарный план выполнен на 175 процентов, в феврале за 13 дней план выполнен на 203 процента. На снимке: тов. Казанцев К. М., комсомолец — стахановец, тонар по дереву, дневные нормы выполняет от 200 до 250 процентов. (Фото Хитринович).

К 4-й годовщине со дня принятия Сталинского устава сельхозартели

ПО СТАЛИНСКОМУ УСТАВУ

Наш колхоз организован в 1935 году вскоре после Второго Всесоюзного съезда колхозников — ударников. Решили тогда многие жители участка Поддусского работать на полях сообща, обобществили лошадей, сельхозинвентарь, семена.

В первый год мы не имели опыта коллективного труда. Наш старший колхозник Константин Иванович Мищенко рассказывает, что в те годы пахари еще успевали за день вспахать по 0,50—0,60 гектара на плуг. Мало выработывали сельхозники, бороновали.

Посевная кампания продолжалась дней 20, а уборка и того больше.

При такой производительности труда, да еще при низком качестве работы большого урожая не получить. Мы в те годы собирали с гектара колосовых по 7—8 центнеров зерна. Но не теряли надежды, что урожай у нас увеличится.

Прошло четыре года жизни поддуских крестьян по Сталинскому уставу сельхозартели. Эти годы не прошли даром. Осваивали мы новые земли, расширяли посевные площади, применяли агротехнику и окреп наш родной колхоз.

В прошлом году собрали шпешени по 14 центнеров с гектара, озимой ржи — по 13,3. Увеличилась урожайность овса, картофеля и других культур. На отдельных участках, где почва была хорошо удобрена и земля обрабатывалась строго по правилам агротехники, урожай достигал 100 пудов с гектара.

За один только 1938 год доходы колхоза возросли вдвое и составили около пятидесяти тысяч рублей. Приобрели для колхоза 12 дисковых сеялок, молотилку, веялку-клевей и различный инвентарь. Построили амбар, овчарню, помещение для колхозной конторы и красного уголка, вырыли около скотного двора глубокий колодезь.

Колхоз наш стал богаче, колхозники стали жить лучше. Вышли бедняки, середняки стали жить зажиточными. Взять хотя бы Ульяну Прокопьевну Кошелеву. Что она имела, когда трудилась единолично? Почти ничего. Хлеба никогда у ней не хватало, жила широгоды. А теперь в этой семье давно забыта нужда. Нынче Кошелева за свои труды получила 180 пудов хлеба и 1700 рублей. В ее личном хозяйстве есть и корова, и свинья, и овцы. Недавно Ульяна Прокопьевна купила себе швейную машину.

Ауфрий Федорович Болгов, несмотря на свой преклонный возраст —

62 года — выработал в колхозе 400 трудодней. Он с женой получил 1560 килограммов хлеба и 975 рублей. Старики поставили себе новую задачу.

Да что и говорить, в какой дом ни зайдешь, каждый колхозник скажет, что благодаря колхозному строю он живет лучше, идет по пути зажиточности. Вот что значит работать по Сталинскому уставу.

А где только не работают наши поддуские земледельцы! Наш колхозник Владимир Кузьмич Киреев — комсомолец казахской части Красной Армии, Петр Николаевич Лаптев служит полетчиком на западной границе. Гордятся они наш колхоз.

Бывший колхозник Михаил Павлович Шарев — сейчас бухгалтер, Иван Павлович Шарев — фальшер, Михаил Никифорович Караулов — шофер, Иван Гаврилович Борозов — начальник конторы связи. А сколько таких крестьян, которые получили образование при советской власти, побывали на разных курсах, учились, как вести крупное, коллективное сельское хозяйство! Много.

Все они вышли в люди, благодаря отцовской заботе нашего великого Сталина. Приехали работать и живут хорошо — вот, что значит трудиться по Сталинскому уставу.

Скоро в родной Москве откроется XVIII съезд ВКП(б). Весь народ вновь услышит слова своего любимого вождя товарища Сталина, под руководством которого страна советом построила социализм, и трудящиеся увидели настоящую жизнь.

Каждый честный советский гражданин в эти дни старается работать еще лучше, подготовит съезду большевиков хорошей работой.

И мы готовим XVIII съезду колхозный подарок. Семена у нас полностью закончены, омыты от сорняков, хранятся в хорошем помещении. Все машины в сельхозинвентаре отремонтированы. Кузнец Аким Иванович Плотников выполнял работу добросовестно.

Постарайся поработать так, чтобы к дню открытия партийного съезда полностью подготовиться к весеннему севу. Будем бороться в этом году за еще более спелые сроки и высокое качество посевных работ, за высокий урожай, за дальнейшие успехи нашей социалистической колхозной жизни.

РЕМОНТ ТРАКТОРОВ БУДЕТ ЗАКОНЧЕН В СРОК

Рабочие ремонтной мастерской Поросинской МТС, включившиеся в социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), успешно выполняют свои обязательства.

За последнюю пятидневку они отремонтировали 4 трактора. Сейчас ремонтируются остальные 8. К дню открытия съезда партии они будут отремонтированы и обкатаны.

Заведующим ремонтной мастерской работает лучший комбайнер, участник областного съезда передовиков сельского хозяйства тов. И. А. Рабов. Он дает обещание — отремонтировать XVIII

партсъезд полным окончанием ремонта машин. Обещание выполняет.

Другой участник областного съезда, комбайнер тов. С. В. Мелещенко сейчас работает слесарем, дневные нормы выполняет на 140 процентов и в соревновании со слесарем тов. Чернопущу держит первенство.

Все работы ремонтной мастерской приспособлены желанием встретить большевистский съезд новыми производственными успехами.

МИЛОВЗОРОВ — агроном Поросинской МТС.

СТУДЕНТЫ ЗА ИЗУЧЕНИЕМ ОСНОВ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

В поддуском институте прошли первые лекции курса «Основы марксизма-ленинизма». Студенты с энтузиазмом занялись за изучение этой замечательной дисциплины, раскрывающей идейно-теоретические и организационные основы коммунистической партии.

Курс «Основы марксизма-ленинизма», положивший конец искусственному и вредному разрыву марксизма и ленинизма, история партии, исторического и диалектического материализма, дает полное и целостное понимание марксистско-ленинской революционной теории.

Курс «Основы марксизма-ленинизма» переработан по новейшим достижениям теории и практики, неуклонно осуществляемое партийей Ленина — Сталина на всем ее историческом пути.

«Краткий курс истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)» переработан по новейшим достижениям теории и практики, неуклонно осуществляемое партийей Ленина — Сталина на всем ее историческом пути.

«Краткий курс истории ВКП(б)», студенты исторического факультета изучают кроме того еще труд

важнейшей ценности для изучения истории народов СССР, в неразрывной связи с историей коммунистической партии.

По этому учебнику будущие педагоги истории учатся разоблачать анти-марксистские, антинаучные взгляды на историю.

С большим вниманием студенты четвертого курса слушают лекции тов. Акимова, который четко и последовательно разъясняет каждое положение замечательного учебника, подтверждая цитатами из первоисточников марксистско-ленинизма.

Кроме положительного в основу «Краткого курса истории ВКП(б)», студенты поддуского института изучают «Развитие капитализма в России», «Что делать?», «Шаг вперед — два шага назад» и другие ленинские работы.

Большую помощь в работе студентов оказывают кабинет марксизма-ленинизма при институте. Там тщательно подбирается вся необходимая литература по темам курса. Устро-

ены выставки марксистско-ленинской литературы, организованы консультации, созданы все условия для самостоятельной работы студентов и научных работников, изучающих историю ВКП(б).

Студенты-государственники приветствуют постановление комитета по делам высшей школы о вынесении курса основ марксизма-ленинизма на государственные экзамены и дают обязательные приемы к экзамену с отличными показателями.

— Я до глубины души рада, что нам представляется возможность прослушать в стенах института курс «Основы марксизма-ленинизма», — говорит студентка — отличница Ольга Столярова.

Изучение истории партии возмужает идейно-политический процесс, даст ясную ориентировку и уверенность в дальнейшей практической работе студентов.

К. КОНЕВА, студентка поддуского института.

АГИТАТОРЫ ЗА РАБОТОЙ

10 марта открывается XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Вся страна с нетерпением ждет этого дня, активно обсуждая тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова. Большая и почетная роль принадлежит агитаторам по разъяснению этих документов среди населения.

Наш 15 агитпункт Каревского района начал готовиться к этой работе еще в студенческие каникулы. Старший агитатор т. Кузьменко сделал хороший инструктивный доклад по тезисам для агитаторов.

Агитаторы с большой энергией взялись за разъяснение тезисов среди населения. Тт. Киселевская, Чайкина, Киселева, Макеева и другие на днях провели с домохозяйками беседы по тезисам товарища Молотова. Слушатели кружков горячо приветствовали тезисы. В ближайшие дни мы организуем среди населения обсуждения тезисов товарища Жданова.

ХХI годовщину нашей славной Красной Армии мы отметим общим собранием избирателей, на котором будет поставлен доклад, затем постановка пьесы. К собранию подготовка уже началась. Пишем лозунги, репетируем пьесу.

Агитаторы: ЧИЖОВА, БАСТРИКОВ БОЯРИНЦЕВ, ГОЛУБОВИЧ, ЛОБАНОВА, КУЗЬМЕНКО, ЛИСИН.

ПОМОЩЬ СЕЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ВЛКСМ

В помощь сельским комсомольским организациям по подготовке к XVIII съезду ВКП(б) и весенне-посевной кампании горком ВЛКСМ направил 63 человека из числа городского актива.

В колхозах они обсудят с молодежью тезисы докладов товарища Молотова и товарища Жданова, проведут беседы о XXI годовщине РККА. В ближайшие дни в колхозы выезжает еще 50 человек комсомольского актива.

В колхозах они обсудят с молодежью тезисы докладов товарища Молотова и товарища Жданова, проведут беседы о XXI годовщине РККА. В ближайшие дни в колхозы выезжает еще 50 человек комсомольского актива.

В колхозах они обсудят с молодежью тезисы докладов товарища Молотова и товарища Жданова, проведут беседы о XXI годовщине РККА. В ближайшие дни в колхозы выезжает еще 50 человек комсомольского актива.

КАРПАТСКАЯ УКРАИНА

Небольшая область на востоке Чехо-Словакия, граничащая на юге с Румынией и Венгрией, а на севере с Польшей, — Карпатская Украина — стала очагом острых империалистических противоречий.

Лондонский журнал «Экономист» недавно писал: «В европейских делах значение Карпатской Украины скорее стратегическое, чем экономическое». Это заключение соответствует действительности. Территория нынешней Карпатской Украины составляет всего 10.185 квадратных километров (1.433 кв. км. ее территории отойдет к Венгрии). Почти три четверти страны покрыты горами. Экономические и сырьевые ресурсы области крайне бедны, богата она только лесами.

В стране почти отсутствуют промышленность, если не считать нескольких неспешных заводов, соляных копей, никелевых и медных шахт и табачных фабрик. Раздел Чехо-Словакия нанес и без того слабой промышленности Карпатской Украины тяжелый удар.

Карпатская Украина является аграрной страной. В горах развито скотоводство. В долинах ведется примитивное земледелие. 68 процентов на-

селения области занято в сельском хозяйстве. Положение крестьянских масс, веками угнетавшихся венгерскими помещиками, характеризуется крайним малоземельем и нищетой. В области всего 552.124 жителя. Из них карпато-украинцев (русин) — 413.481 (75,9 проц.). Основные города Карпатской Украины — Ужгород, Мукачево и др. — отпали к Венгрии. Главным городом Карпатской Украины является теперь Хуст, насчитывающий 17.000 жителей.

В результате мюнхенского и последующего за ним венского соглашений, область потеряла единственную железную дорогу, связывавшую ее с Словакией и Богемией. Теперь внутренних коммуникаций в стране почти нет.

По стратегическое значение Карпатской Украины весьма велико, и неудивительно, что вокруг нее разгорается страсти фашистских агрессоров. Венгрия и Польша, при поддержке Италии, добивались полного раздела Карпатской Украины и создания общей польско-венгерской границы. Таким путем Италия намеревалась создать некий заслон для германских авантюристов на юго-востоке Европы, стратегическое сырье и рынки пото-

вого Италия хотела бы иметь за собой. Однако этому плану воспрепятствовала Германия, которая хочет резервировать Карпатскую Украину для себя. Германия рассматривает Карпатскую Украину, как весьма удобный плацдарм для развертывания всякого рода провокаций против Польши и против СССР.

Не случайно, что германский фашизм тотчас же после раздела Чехо-Словакия постарался поставить во главе автономного карпато-украинского правительства своих агентов.

Правительство Карпатской Украины состоит в настоящее время из трех лиц: премьер Волошина, министр внутренних дел (недавно назначенный на эту должность чехо-словацкий правительством) генерал Прихала и Ревай (из фашизированной вертушки социал-демократов). Волошина и Ревай являются германскими агентами и открытыми проводниками германских захватнических планов.

«Автономное» правительство Волошина главные свои усилия посвящает выполнению непосредственных поручений германского фашизма. Оно решило создать в Хусте германскую милицию, которая является теперь поданным хозяевам области. Страна

является поставщиком дешевой рабочей силы для Германии. В конце прошлого года она направила 2.000 рабочих на фортификационные работы в Германию. Вскоре начнется строительство автострады Прага — Хуст, протяжением 1000 километров. Эта автострада строится по германским планам. На ее строительство отпущено 3,5 миллиарда чехо-словацких крон. Работы рассчитаны на пять лет (1939—1945 гг.). Предполагается, что на строительство будет занято 100.000 рабочих. В печати уже сообщалось относительно германского намерения провести через территорию Карпатской Украины нефтепровод, соединяющий нефтяные районы в Румынии (район Плоешти) с одним из германских портов на реке Одере. Оба эти проекта (автострада и нефтепровод) преследуют в первую очередь осуществление германских стратегических планов в отношении юго-востока Европы и Польши.

Народные массы Карпатской Украины с тревогой следят за передвижениями германских агентов на родной земле и повсюду выражают свое негодование фашистскими методами управления областью.

Вскоре со всей чехо-словацкой демократической общественностью Карпато-украинский народ оказывает фашистским властям упорное сопротивление.

Как известно, коммунистическая партия, пользующаяся огромным влиянием в Карпатской Украине, была запрещена автономным правительством тотчас же после его прихода к власти. Проводится массовые аресты «опозиционных элементов», открыто выражающих негодование по отношению правительства Волошина.

Террористической деятельностью в Карпатской Украине руководят агенты германской тайной полиции (гестапо).

Одновременно правительство Во-

лошина является поставщиком дешевой рабочей силы для Германии. В конце прошлого года она направила 2.000 рабочих на фортификационные работы в Германию. Вскоре начнется строительство автострады Прага — Хуст, протяжением 1000 километров. Эта автострада строится по германским планам. На ее строительство отпущено 3,5 миллиарда чехо-словацких крон. Работы рассчитаны на пять лет (1939—1945 гг.). Предполагается, что на строительство будет занято 100.000 рабочих. В печати уже сообщалось относительно германского намерения провести через территорию Карпатской Украины нефтепровод, соединяющий нефтяные районы в Румынии (район Плоешти) с одним из германских портов на реке Одере. Оба эти проекта (автострада и нефтепровод) преследуют в первую очередь осуществление германских стратегических планов в отношении юго-востока Европы и Польши.

Народные массы Карпатской Украины с тревогой следят за передвижениями германских агентов на родной земле и повсюду выражают свое негодование фашистскими методами управления областью.

Вскоре со всей чехо-словацкой демократической общественностью Карпато-украинский народ оказывает фашистским властям упорное сопротивление.

Как известно, коммунистическая партия, пользующаяся огромным влиянием в Карпатской Украине, была запрещена автономным правительством тотчас же после его прихода к власти. Проводится массовые аресты «опозиционных элементов», открыто выражающих негодование по отношению правительства Волошина.

Террористической деятельностью в Карпатской Украине руководят агенты германской тайной полиции (гестапо).

Одновременно правительство Во-

Г. ЕГОРОВ.

ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ! НАУКУ—НА СЛУЖБУ СОЦИАЛИЗМУ!

Городское собрание научных работников

14 февраля в Доме ученых состоялось городское собрание научных работников, посвященное подготовке к XVIII съезду ВКП(б). С докладом «Предстоящий XVIII съезд ВКП(б) и задачи ученых» выступил тов. Абрамович.

Докладчик остановил внимание собравшихся на грандиозных задачах третьего пятилетнего плана и на тех требованиях, которые предъявляются сейчас к советской интеллигенции.

Выступившие в прениях ученые работники приветствовали предстоящий съезд большевистской партии и сказали, что это историческое событие в жизни всего советского народа подняло среди томских ученых возмущенную волну творческого энтузиазма. Все выступившие говорили о том, что в вузах Томска широко развернулось предвзводное социалистическое соревнование, что научные работники и студенчество XVIII съезда ВКП(б) встречают победы в области научно-исследовательской работы и конкретными обязательствами, направленными на улучшение высшего образования.

В третьем пятилетнем плане большое внимание уделено развитию местной промышленности, — сказал научный работник индустриального института тов. Тиркунов. — Ученые химического факультета XVIII съезда ВКП(б) встречают развертывание научно-исследовательской работы, разрешающей проблемы использования местных сырьевых ресурсов. Так, например, профессор Геблер работает над темой «Использование местных углей в качестве топлива и сырья для получения химических продуктов». Работники кафедры аналитической химии изучают возможность промышленного использования охры и ультрамарина Томского района. Работники кафедры технологии неорганических веществ оказывают активную помощь ставропольским местным химическим предприятиям и т. д.

Тов. Иванюк рассказал, что научные работники транспортного института в подарок съезду заканчивают 6 работ, имеющих большую практическую ценность и 4 учебных пособия. Осуществляли историческую задачу — поднятие культурного уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда — коллектив транспортного института держит тесную связь с рабочими Томской железной дороги. Например, за последние кануны ученые института прочли для рабочих более 20 научно-популярных лекций.

Поднятия урожайности с 5,5 до 7—8 миллиардов пудов хлеба является одной из важнейших хозяйственных задач третьей пятилетки, — сказал научный работник мукомольно-элеваторного института тов. Тришинский. — Коллектив нашего института сейчас работает над проблемами, разрешением которых поможет сельскому хозяйству выполнять эту задачу. Наша научно-исследовательская работа разрешает вопросы: лучшего хранения зерна, рациональной организации складского хозяйства, новых технологических процессов обработки зерна и т. д.

Творческий энтузиазм и воодушевление, которое охватило сейчас то-

ских ученых, выразил в своей речи заслуженный деятель наук, профессор университета доктор В. Д. Кузнецов.

Читая тезисы к докладу товарища Молотова на XVIII съезде ВКП(б), открывающие грандиозные перспективы развития нашей страны, я почувствовал новый прилив творческих сил. У меня появилась энергия, бодрость, хорошее настроение духа и, если хотите, юношеский задор, — заявил т. Кузнецов.

Далее он говорит о том, что советская интеллигенция вообще и томские ученые в частности призваны сыграть большую роль в выполнении исторических задач третьего пятилетия. Профессор Кузнецов взял на себя обязательство досрочно к 10 марта закончить второй том монографии «Физика твердого тела». Кроме того, он организовал бригаду научных работников, которая под его руководством будет исследовать теоретическую сторону разрыва металлов. До сих пор физики этим вопросом не занимались. Совместно с профессором индустриального института А. Н. Добровидовым тов. Кузнецов к XVIII съезду ВКП(б) обязался организовать бригаду, которая будет заниматься проблемой увеличения долговечности железнодорожных рельсов.

Остались считанные дни до момента, когда в центре нашего Союза, в Москве, соберутся лучшие представители великой коммунистической партии для того, чтобы наметить дальнейшие пути движения нашей страны к коммунистическому обществу, — начал свою речь профессор-орденоносец мединститута С. А. Адамов.

Это обязывает нас — научных работников — показать до открытия съезда образцы своей работы, на которых бы учились наши студенты. Для этого нужно углубить изложение лекционного материала, создать наилучшие условия для работы в лабораториях.

Профессор Адамов призывает ученых Томска включиться в единую борьбу за выполнение задачи улучшения качества высшего образования. В заключение он вносит предложение обратиться ко всем ученым Сибири и Дальнего Востока с призывом ознаменовать открытие XVIII съезда ВКП(б) новыми победами передовой советской науки.

Всего в прениях выступило 11 человек, в том числе товарищи Байдуков (мединститут), Воловцев, Аксарина (индустриальный институт), Стрелков (мединститут) и др.

Собрание приняло обращение ко всем ученым Сибири и Дальнего Востока, в котором оно призывает их включиться в борьбу за выполнение исторической задачи — поднять культурно-технический уровень рабочего класса СССР до уровня работников инженерно-технического труда и бороться за улучшение качества высшего образования.

Для обслуживания рабочих и служащих Томской МТС управление колхозного сельхозотдела открыло специальный дарек. Но требования рабочих МТС выполнены формально. Дарек открылся, а торговля по-прежнему не организована. Полки обычно пусты. Часто бывает перебор в торговле хлебом. Продавец Егоров по два—три дня не торгует, и рабочие ходят за хлебом за 6 километров в Коларово. Егоров занимается спекуляцией, используя свое служебное положение. Он покупает у частных лиц масло, орехи и подает их по повышенной цене.

Имеют место и факты преступного нарушения правил советской торговли. Председатель Зорькальского сельхозотдела Шарлев, председатель сельхозотдела Чураков установили такой «порядок». Прежде чем купить товар, колхозник должен получить пропуск. И вот для того, чтобы получить про-

ОТДАДИМ СВОИ СИЛЫ НА БЛАГО ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ

(Из выступления заслуженного деятеля наук, профессора университета, доктора В. Д. Кузнецова)

Читая тезисы доклада тов. Молотова на XVIII съезде ВКП(б), открывающие грандиозные перспективы развития нашей страны, я почувствовал новый прилив творческих сил. У меня появилась энергия, хорошее настроение, юношеский задор.

Задачи научных работников очень велики. В том грандиозном строительстве, которое намечается в предстоящем пятилетии, — наше живейшее участие необходимо. Только при большом энтузиазме каждого из нас, желая работать и отдав все свои силы нашему государству, нашей любимой родине возможно успешное выполнение этого плана.

Но я хотел бы обратить внимание еще на один вопрос, это о нашем городе. Томск — культурный, научный центр. С одной стороны — в Томске имеются прекрасные оборудованные вузы, сюда приезжают из центра молодые научные работники для того, чтобы повысить свою квалификацию, здесь учиться, защищать свои диссертации.

Это одно лицо Томска. Другое лицо. Вы знаете отлично, что мы сидим почти без света. Электростанция должна давать сейчас 12,5 тысячи киловатт, а она при полной нагрузке может выработать только 6 тысяч. А в 1939 году потребность в электроэнергии будет больше, мощность же электростанции останется та же. Нам решительно нужно войти за то, чтобы здесь соорудить собственную электростанцию на базе того торфа или тех бурых углей, которые мы имеем.

Наша водозабная станция, построенная в 1906 году, удовлетворяет потребности города в воде только на 50 процентов. Водорозливная сеть разрушена на 65 процентов, поэтому очень много воды пропадает.

Город забывают строить сточные воды, — все они идут в реку. На улице Гоголя можно наблюдать, как перекачиваются дома, разрушаются заборы и т. д. Это есть результат заблуждения. Мы имеем

16-000 метров дренажей, на 7 тысяч из них разрушены. На Черемной улице — болото, которое является рассадником малярии и т. д.

Мы до сих пор на это как-то не обращали внимания. Я полагаю, что теперь нужно отбросить наше благодушие и ожидать, что кто-то все сделает за нас. Я призываю всех научных работников помочь горсовету вывести Томск из тяжелого положения.

В прошлом году я издал первый том монографии в 50 листов — «Физика твердого тела». Второй том я полагаю подготовить к июлю, но теперь дал обязательство закончить его к 10 марта, к XVIII съезду партии.

Кроме того, меня заинтересовал вопрос о резании металлов. Мы организовали бригаду из 5 человек, которая будет заниматься этим вопросом. Все члены бригады дали обязательства к XVIII съезду на каждую

разделу составить литературу, написать обзорную статью, осветить процесс резания металлов с физической точки зрения.

Сегодня получено из управления Томской железной дороги сообщение о том, что рельсы на Томской дороге чрезвычайно быстро изнашиваются, доплате, особенно под действием большой нагрузки. Нам, научным работникам, необходимо войти за разрешение этой проблемы.

Мы с профессором индустриального института А. Н. Добровидовым даем обязательство к XVIII съезду партии организовать бригаду, которая занялась бы проблемой резальной проблемой во всей широте. Мы предлагаем исследовать вести здесь и на сталкинском заводе.

Я эти обязательства выполняю, потому что я полон энтузиазма, горю желанием помочь нашей родине. И вас призываю к этому.

ИСПОЛЬЗОВАТЬ МЕСТНОЕ ТОПЛИВО

(Из выступления научного работника индустриального института тов. Аксарина)

Товарищи, в тезисах тов. Молотова отведено большое внимание использованию полезных ископаемых, в частности, угля.

Для Томска топливный вопрос является чрезвычайно актуальным и на него научным работникам нужно обратить самое серьезное внимание.

Нам, научным работникам, которые занимаемся изучением угля как в смысле их запаса, так и в смысле их качества, следует включиться в разрешение топливного вопроса хотя бы для нашего города Томска.

Вы знаете, что нас окружает большое болото, содержащее громадные запасы торфа. Мы имеем, например, область Томска Ярославского месторождения бурых углей. За использование этих углей научные работники должны взяться конкретно и в ближайшее

время разрешить топливный вопрос в Томске.

Научным работникам, которые имеют близкое отношение к этому делу, нужно разработать конкретные планы, поставить этот вопрос в центре и добиться отпуска средств на разработку. Таким образом мы разрешим ту задачу, которая поставлена в настоящее время третьим пятилетним планом в смысле использования местного топлива. С другой стороны мы этим окажем большую помощь нашему городу.

Я лично буду заниматься изучением генезиса Ярских углей, выхода их, изучением топорграфического состава. беру на себя обязательство заняться изучением бурых углей, чтобы в ближайшее время разрешить проблему использования местного топлива для города Томска.



Тов. Шочинов В. Д., старший химик Томского химзавода, разработав метод улучшения красок эмалей в технологических процессах, ведет исследовательскую работу по использованию местного сырья. Имеются хорошие результаты, в частности, использование белой глины (каолина), которой имеются огромные запасы возле Томска, и охры, которая находится возле ст. Имбирна. На снимке: тов. Шочинов в лаборатории за работой. (Фото Хитрицкий).

ГОТОВИТЬ ЛУЧШИХ В МИРЕ СПЕЦИАЛИСТОВ

(Из выступления орденоносца-профессора мединститута С. А. Адамова)

Товарищи, остались считанные дни до момента, когда в центре нашего Союза, в Москве, соберутся лучшие представители великой коммунистической партии для того, чтобы наметить дальнейшие пути движения нашей страны к коммунистическому обществу.

В тезисах доклада тов. Молотова имеется ряд положений, обязывающих нас задуматься над очень ответственными задачами, которые должны быть разрешены научными работниками. Из них первая задача — повышение качества высшего образования. Мы, научные работники, непосредственно связаны с большой армией учащихся. В СССР 550.000 студентов. Такого количества их не имеем ни в одной буржуазной стране. Мы перешли в этом отношении все капиталистические страны. Наша задача — выпустить специалистов, способных осуществлять грандиозные задачи третьей пятилетки. Эта первая существенная задача, но она связана со второй большой ответственной задачей — ликвидация грани между физическим и умственным трудом.

Наша обязанность, обязанность каждого научного работника упорно

работать над тем, чтобы поднять культурно-технический уровень рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда. В этом деле томская интеллигенция имеет неограниченные возможности.

Подготовка к XVIII съезду партии обязывает нас показать образцы своей работы, чтобы на них учились студенты. Для этого нужно углубить изложение лекционного материала, создать наилучшие условия для работы в лабораториях и т. д.

Товарищи, я думаю, что наше сегодняшнее собрание должно обратиться с письмом к ученым нашей области, работающим в различных высших учебных заведениях и в научно-исследовательских институтах, чтобы они открытием съезда ознаменовали также новыми победами передовой советской науки, встретили бы XVIII съезд партии улучшением высшего образования.

Я вновь предложение послать от настоящего собрания свой горячий привет великой коммунистической партии большевиков и великому вождю этой партии, другу и отцу всех трудящихся — товарищу Сталину. (Бурные аплодисменты).

СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ—НОВУЮ ТЕХНИКУ

(Из выступления тов. Отрошко, научного работника мукомольно-элеваторного института)

В нашей цветущей стране, в стране социализма, созданы все условия, при которых каждый работник может стать проводником прогресса. Стахановское движение возможно только в нашей стране. Оно показало, как рушатся все те нормы, которые были обоснованы псевдо-научно и чисто схоластически внедрялись в головы учащихся.

Работая над диссертацией, я решил выделить один участок своей работы — работу над комбайном, который имеет чрезвычайно существенный недостаток: дает влажное зерно, непригодное для хранения. Сейчас появилась необходимость изменить его. Техника настолько развилась, что комбайн может давать зерно сухое,

т. е. может быть не только жнейкой, но и сушилкой.

Работая в области теплообмена зерна, я решил в подарок XVIII партийному съезду сконструировать новейший комбайн, сочетающий в себе жейку, молотилку и сушилку. Я сейчас выполняю рабочие чертежи и хочу всю эту работу, которая будет закончена к весне, посвятить 18 партийному съезду.

Наряду с этим я призываю всех научных работников нашего института конкретизировать свою работу и направить тематику своей научно-исследовательской деятельности на разрешение актуальных задач социалистического строительства.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ—БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ВНИМАНИЕ

В тезисах доклада тов. Молотова на XVIII партийном съезде ярко отражены успехи советской торговли. Государственно-кооперативный товароборот за годы второй пятилетки увеличился более, чем втрое, а вместе с колхозной торговлей он поднялся с 47,8 миллиардов рублей в 1932 году до 143,7 миллиарда рублей в 1937 году.

О чем говорят эти данные? Они показывают, с какой величайшей заботой относится партия Ленина — Сталина и советское правительство к удовлетворению возросших запросов колхозников, сельской интеллигенции. Вместе с ростом зажиточности и культуры колхозной деревни неизменно выросла и покупательная способность колхозников.

В третьей сталинской пятилетке заложена грандиозная задача — поднять народное потребление в полтора—два раза.

Огромный рост производства товаров широкого потребления позволяет с успехом разрешить поставленную задачу.

не везде развернута по-большевистски борьба за ликвидацию последних элементов вредительства.

Многочисленные жалобы трудящихся разработчик негодный стиль работы томского райпотребсоюза. Колхозники, сельская интеллигенция жалуются на то, что в ряде магазинов сельхоз часто не бывает товаров первой необходимости, товары и продукты хранятся в антисанитарных условиях.

Для обслуживания рабочих и служащих Томской МТС управление колхозного сельхозотдела открыло специальный дарек. Но требования рабочих МТС выполнены формально. Дарек открылся, а торговля по-прежнему не организована. Полки обычно пусты. Часто бывает перебор в торговле хлебом. Продавец Егоров по два—три дня не торгует, и рабочие ходят за хлебом за 6 километров в Коларово. Егоров занимается спекуляцией, используя свое служебное положение. Он покупает у частных лиц масло, орехи и подает их по повышенной цене.

Имеют место и факты преступного нарушения правил советской торговли. Председатель Зорькальского сельхозотдела Шарлев, председатель сельхозотдела Чураков установили такой «порядок». Прежде чем купить товар, колхозник должен получить пропуск. И вот для того, чтобы получить про-

пуск в магазин, колхозники бегают по деревне в поисках председателя сельхозотдела, теряя на это несколько часов.

В обзоре писем «Укротить торговлю на селе», опубликованном в газете «Красное Знамя» в номере 23 от 5 февраля этого года, приводилось много фактов плохой работы отдельных руководителей сельхоз. Но положение, как сообщают сельхозы, не изменилось. В райпотребсоюз поговорили и успокоились. Правление райпотребсоюза—Белозерский (председатель), Литавков, Бразов глухи к сигналам членов-пайщиков.

Подбор кадров проводится самоотчетом. И не случайно кое-где за прилавком проникают люди, не заслуживающие политического и делового доверия, а порой явно враждебные элементы. В райпотребсоюз поговорили и успокоились. Правление райпотребсоюза проваливает и это важнейшее деловое дело.

В работе потребительской кооперации, как общественной организации, строжайшее соблюдение принципов социалистического демократизма — является первичным законом. Правление райпотребсоюза игнорирует и эту главнейшую заповедь в работе.

Личные комиссии призваны быть боевыми органами общественного контроля. Но они ликвидированы в во многих магазинах, пользуются отсутствием контроля, преступники, попарные за прилавком, творят всевозможные безобразия.

Прокурор и наркомы Томска проявляют немало честных работников торговли, преданных партии Ленина — Сталина. Но с ними никто не работает. Обучение кадров два года не проводилось, и только сейчас сделаны первые робкие попытки организовать учебу. Но уж очень робкие. Из 64 работников магазинов обучается только 5. В результате организационной беспомощности, неповоротливости правление райпотребсоюза проваливает и это важнейшее деловое дело.

В работе потребительской кооперации, как общественной организации, строжайшее соблюдение принципов социалистического демократизма — является первичным законом. Правление райпотребсоюза игнорирует и эту главнейшую заповедь в работе.

За два года своей деятельности правление райпотребсоюза не отчитывалось перед членами-пайщиками. Недоступный факт — председателем сельхозотдела тахтамышевского — Казаков, меженинского — Харин, кузнецкого — Ильясов, зорькальского — Ширяев, колхозного — Корючанов и Лучановского — Петров на выборах на собрания членов пайщиков сельхозного потребительского общества, а назначены райпотребсоюзом. Это грубейшее нарушение кооперативного демократизма.

Личные комиссии призваны быть боевыми органами общественного контроля. Но они ликвидированы в во многих магазинах, пользуются отсутствием контроля, преступники, попарные за прилавком, творят всевозможные безобразия.

Прокурор и наркомы Томска проявляют немало честных работников торговли, преданных партии Ленина — Сталина. Но с ними никто не работает. Обучение кадров два года не проводилось, и только сейчас сделаны первые робкие попытки организовать учебу. Но уж очень робкие. Из 64 работников магазинов обучается только 5. В результате организационной беспомощности, неповоротливости правление райпотребсоюза проваливает и это важнейшее деловое дело.

В работе потребительской кооперации, как общественной организации, строжайшее соблюдение принципов социалистического демократизма — является первичным законом. Правление райпотребсоюза игнорирует и эту главнейшую заповедь в работе.

За два года своей деятельности правление райпотребсоюза не отчитывалось перед членами-пайщиками. Недоступный факт — председателем сельхозотдела тахтамышевского — Казаков, меженинского — Харин, кузнецкого — Ильясов, зорькальского — Ширяев, колхозного — Корючанов и Лучановского — Петров на выборах на собрания членов пайщиков сельхозного потребительского общества, а назначены райпотребсоюзом. Это грубейшее нарушение кооперативного демократизма.

как представители советской власти не контролируют работу сельхоз.

В третьей сталинской пятилетке намечено увеличить, втрое розничную государственную кооперативной торговлей сети на 26 процентов с увеличением всего торгового дела (колхозное хозяйство, строительство торговых баз и складов, доставка и завоз товаров), с особым развитием в потребительной кооперации. Несколько месяцев назад переданы в прокуратуру дела на расстратчиков, но они до сих пор не закончены. Некие Малаховский расстрелял 5 тысяч рублей. Народный суд 7 участка приговорил его к 2 годам заключения, но Малаховский и по сей день гуляет на свободе.

«Советская торговля есть наше родное большевистское дело, а работники торговли, в том числе работники прилавка, если они только работают честно, — являются проводниками нашего революционного, большевистского дела». (Сталин).

Однако многие сельские партийные организации в сельхозы еще не уделяют большевистского внимания потребительским обществам, не интересуются их работой.

Еще не изжиты чуждые партии Ленина—Сталина и советскому правительству взгляды на торговлю, как на второстепенное дело. Председатели сельхозотделов Меженинского — Бойцов, Кузнецкого — Петровский, Тахтамышевского — Коляев, Моржово-Затонского — Гулин, Коларовского — Егоров по сигналам трудящихся не признают надомщиков мер к наведению большевистского порядка в сельхоз. В магазинах они бываю только как покупатели а

т. е. может быть не только жнейкой, но и сушилкой.

Работая в области теплообмена зерна, я решил в подарок XVIII партийному съезду сконструировать новейший комбайн, сочетающий в себе жейку, молотилку и сушилку. Я сейчас выполняю рабочие чертежи и хочу всю эту работу, которая будет закончена к весне, посвятить 18 партийному съезду.

Наряду с этим я призываю всех научных работников нашего института конкретизировать свою работу и направить тематику своей научно-исследовательской деятельности на разрешение актуальных задач социалистического строительства.

Однако было бы неверно думать, что развитие потребительской кооперации можно ограничить централизованным снабжением. Партия и правительство требуют использовать все имеющиеся местные возможности для того, чтобы в третьей пятилетке поднять потребительскую кооперацию на невиданную высоту.

В Томске непрерывно развивается местная промышленность. Однако ее продукция не используется для увеличения ассортимента товаров на селе.

В деревнях бурно развивается строительство. Строятся ясли, клубы, мастерские, склады, новые дома. Но не в одном магазине сельхоз не организована торговля тесом, черешней, кирпачом, гвоздями.

Райпотребсоюз закупает дожки в г. Кирове, а их могут изготовить в достаточном количестве томские промышленники. Нет у руководителей райпотребсоюза заблужденного отношения к торговле, нет у них большевистской инициативы. А ведь есть все возможности использовать местные промышленные возможности.

Правление райпотребсоюза заключило договора с промартелином, но они не выполняются. Лесохимхоз обязался по договору отпустить райпотребсоюзу большую партию лопат, но не выполнил этого. Продукция артели «Краснодеревец» и фабрики культтоваров плохого качества и не удовлетворяет запросов сельского потребителя.

Отделу местной промышленности следует по-большевистски заботиться об укреплении сельской торговли. А пока что руководители отдела т. Голыков много обещает, но мало делает.

В марте в райпотребкооперации будет проходить отчетно-выборная кампания на основе нового примерного устава сельского потребительского общества, который предусматривает в полном соответствии со Сталинской Конституцией расширение прав членов сельхоз в управлении своим кооперативом.

Партийные и советские организации должны принять самое активное участие в отчетно-выборной кампании, ибо она поможет по-большевистски перестроить работу органов райпотребкооперации и резко улучшить советскую торговлю на селе.

В ИСПАНИИ

СООБЩЕНИЯ ШТАБА РЕСПУБЛИКАНСКОЙ АРМИИ
Париж, 14 февраля. (ТАСС). Мадридская радиостанция передает специальное сообщение штаба республиканской армии...

Париж, 15 февраля. (ТАСС). Мадридская радиостанция передает официальное сообщение штаба республиканской армии...

АНГЛО-ФРАНЦУЗСКИЙ СГОВОР ПРОТИВ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ИСПАНИИ

Париж, 14 февраля. (ТАСС). Здесь утверждают, что Берар едет в Бурго с целью установления дипломатических отношений между Парижем и Бургосом...

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае. Китайские войска в районе Ночжоу (юго-западнее Ханькоу) продолжают продвигаться в север-восточном направлении...

ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР. 17 февраля. ГЕНЕРАЛЬНЫЙ КОНСУЛ. Пьеса в 4-х д., 10 картин.

ГОСЦИРК. 17 февраля. НОВОЕ БОЛЬШОЕ цирковое ПРЕДСТАВЛЕНИЕ. Атракцион ПОЛЕТ ТРУПА ЭВАЛДО.

Адрес редакции: Советская, № 47. Телефоны: редактора—754, зам. редактора—756, отв. секретаря—470...

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



На склонах горы Эльбрус, на высоте 4200 метров над уровнем моря у «Приюта II-ти» ВЦСПС выстроил новую высокогорную гостиницу.

ОТЪЕЗД СОВЕТСКИХ СПОРТСМЕНОВ В ПАРИЖ

Пятнадцатого февраля, вечером, из Москвы, с Белорусского вокзала, в Париж на кросс «Юманите» выехала команда советских легкоатлетов...

Годовщина снятия папанинцев с дрейфующей льдины

19 февраля исполняется годовщина со дня снятия с дрейфующей льдины легендарных папанинцев. В ознаменование этого дня 19 февраля организуется большая радиопередача...

ПО НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ ДЕКДАДА ИСКУССТВ, ПОСВЯЩЕННАЯ XXI ГОДОВЩИНЕ РККА

С 18 по 28 февраля в области пролонгата декада искусств, посвященная XXI годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота.

ПОДЗЕМНЫЙ ПАССАЖИРСКИЙ ПОЕЗД

На крупнейшей в Прокопьевске шахте имени Сталина шущен в эксплуатацию специальный подземный пассажирский поезд из 8 вагонов.

ОТПРАВКА ТРАКТОРОВ В КОЛХОЗЫ

Кемеровская МТС, первой в области закончившая ремонт тракторов, приступила к укомплектованию тракторных бригад и отправке тракторов в колхозы.

ТИПОГРАФИИ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» ТРЕБУЮТСЯ ЧЕРНОРАБОЧИЕ

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: БУХГАЛТЕР по учету материалов, ПОМЕХАЛТЕР, КАРТОТЕЧНИК, СЛЕСАРИ, КОЧЕГАР и ПРОРАБ по строительству.

ТИПОГРАФИИ ИЗДАТЕЛЬСТВА «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» ТРЕБУЕТСЯ ПОДЧИТЧИК

С ОБРАЗОВАНИЕМ НЕ НИЖЕ 10 КЛ. СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ. Обращаться к директору в часы занятий (с 9 ч. до 5 час).

ТОМСКОМУ МУКОМОЛЬНО-ЭЛЕВАТОРНОМУ РАБФАНУ ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ И КОВОЗЧИКИ

для подготовки явды и повара на постоянную работу. Обращаться по согласованию: Предлагается адресовать: Кемеровская ССР, гор. Павлодар, ул. 1 Мая, № 134.

ТОМСКОМУ ВОСНОВАДУ ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ И КОВОЗЧИКИ

для подготовки явды и повара на постоянную работу. Обращаться по согласованию: Предлагается адресовать: Кемеровская ССР, гор. Павлодар, ул. 1 Мая, № 134.

Адрес редакции: Советская, № 47. Телефоны: редактора—754, зам. редактора—756, отв. секретаря—470...

О ПРОВЕДЕНИИ ПРАЗДНОВАНИЯ 21 ГОДОВЩИНЫ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

Постановление президиума Томского горсовета от 7 февраля 1939 года. Президиум Томского горсовета постановляет: В связи с проведением празднования 21-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота...

ПО ГОРОДУ

В клубе строителей началась подготовка к областной олимпиаде художественной самодеятельности. Готовятся музыкально-вокальные номера в исполнении группы кружковцев и солистов.

Физкультура и спорт

Общегородской Розыгрыш. 18 февраля в Томске ватывается розыгрыш на первенство команд города по баскетболу и хоккею.

КОЛХОЗНАЯ СПАРТАКИАДА

9 и 10 февраля в Томске проходила районная колхозная спартакиада для мужчин. В спартакиаде участвовало 25 человек.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Вокальный райсовет извещает, что 20 февраля 1939 года, в 7 часов вечера, в помещении стоматологического института (Коммунистический пр., № 33) проводится районное собрание допризывников Вокального района...

НЕДИСЦИПЛИНИРОВАННОСТЬ

Третьего февраля на катке «Динамо» состоялась игра в хоккей между командами «Динамо» (Томск) и «Мукомол Востока» (Новосибирск).

ТОМСКОМУ ВОСНОВАДУ ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ И КОВОЗЧИКИ

для подготовки явды и повара на постоянную работу. Обращаться по согласованию: Предлагается адресовать: Кемеровская ССР, гор. Павлодар, ул. 1 Мая, № 134.

ТОМСКОМУ ВОСНОВАДУ ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ И КОВОЗЧИКИ

для подготовки явды и повара на постоянную работу. Обращаться по согласованию: Предлагается адресовать: Кемеровская ССР, гор. Павлодар, ул. 1 Мая, № 134.

ТОМСКОМУ ВОСНОВАДУ ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ И КОВОЗЧИКИ

для подготовки явды и повара на постоянную работу. Обращаться по согласованию: Предлагается адресовать: Кемеровская ССР, гор. Павлодар, ул. 1 Мая, № 134.

ТОМСКОМУ ВОСНОВАДУ ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ И КОВОЗЧИКИ

для подготовки явды и повара на постоянную работу. Обращаться по согласованию: Предлагается адресовать: Кемеровская ССР, гор. Павлодар, ул. 1 Мая, № 134.

ТОМСКОМУ ВОСНОВАДУ ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ И КОВОЗЧИКИ

для подготовки явды и повара на постоянную работу. Обращаться по согласованию: Предлагается адресовать: Кемеровская ССР, гор. Павлодар, ул. 1 Мая, № 134.

ТОМСКОМУ ВОСНОВАДУ ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ И КОВОЗЧИКИ

для подготовки явды и повара на постоянную работу. Обращаться по согласованию: Предлагается адресовать: Кемеровская ССР, гор. Павлодар, ул. 1 Мая, № 134.

ТОМСКОМУ ВОСНОВАДУ ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ И КОВОЗЧИКИ

для подготовки явды и повара на постоянную работу. Обращаться по согласованию: Предлагается адресовать: Кемеровская ССР, гор. Павлодар, ул. 1 Мая, № 134.

ТОМСКОМУ ВОСНОВАДУ ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ И КОВОЗЧИКИ

для подготовки явды и повара на постоянную работу. Обращаться по согласованию: Предлагается адресовать: Кемеровская ССР, гор. Павлодар, ул. 1 Мая, № 134.

ТОМСКОМУ ВОСНОВАДУ ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ И КОВОЗЧИКИ

для подготовки явды и повара на постоянную работу. Обращаться по согласованию: Предлагается адресовать: Кемеровская ССР, гор. Павлодар, ул. 1 Мая, № 134.

Адрес редакции: Советская, № 47. Телефоны: редактора—754, зам. редактора—756, отв. секретаря—470...